

胡锦涛指出,当前,世界经济形势复杂严峻。新兴市场和发展中国家正面临着金融风险、外需疲软、通胀压力加大等不利国际环境。我们愿同印尼方加强交流合作,相互支持,共同应对当前所面临的挑战,为本地区金融稳定和经济健康发展作出贡献。

苏西洛表示,印尼希望同中国等本地区国家加强合作,落实清谈倡议,帮助受到金融危机严重影响的国家。

(下转第2版)

胡锦涛会见来华出席第七届亚欧首脑会议的外方领导人

新华社北京10月23日电 (记者李诗佳
罗辉)国家主席胡锦涛23日在人民大会堂分别会见了来华出席第七届亚欧首脑会议的一些外方领导人。

胡锦涛在会见印度尼西亚总统苏西洛时表示,中国和印尼是友好近邻、战略伙伴,两国关系不断深入发展。中方愿同印尼方面一道,充实两国战略伙伴关系内涵,尽快就两国战略伙伴关系行动计划达成一致并做好落实工作;充分发挥双边合作机制作用,探讨发展

双边关系的新途径新方式;扎实推进和拓展经贸、基础设施建设、人文等领域交流合作,造福两国人民;加强在国际和地区事务中的协调和配合,在维护能源和粮食安全、应对气候变化、反对恐怖主义等方面加强合作。

苏西洛表示,印尼和中国签署战略伙伴关系联合宣言以来,双边关系和政治、经贸、司法等领域合作发展非常迅速。印尼希望双方尽快制定两国战略伙伴关系行动计划,加强能源、电子、信息、基础设施建设、金融等领

(下转第2版)

化巨大鼓舞为创造历史的无穷动力

——广大职工和工会干部认真学习贯彻胡锦涛总书记重要讲话精神纪实

本报记者 王娟萍

“我会永远记住那幸福的时刻,永远牢记胡锦涛总书记的指示和教导。”时间已经过去整整两天了,浙江省义乌市人大副主任、市总工会主席陈有德依然沉浸在激动和兴奋之中。

10月21日下午,胡锦涛总书记与全总新一届领导班子和工会十五大代表座谈。陈有德和其他5名工会十五大代表有幸当面向总书记汇报工作。

令所有参加座谈会的工会干部和劳模、工人代表们激动不已的是,胡锦涛总书记在听完大家的发言后,语重心长地发表了重要讲话。

胡锦涛总书记在讲话中对工人阶级的历史地位和重大贡献给予充分肯定,重申工人阶级始终是推动我国先进生产力发展和社会全面进步的根本力量,是实现和发展最广大的

人民根本利益的坚定力量,是维护社会安定团结的中坚力量,强调工人阶级是我国先进生产力和生产关系的代表,是我们党最坚实最可靠的阶级基础,是社会主义中国当之无愧的领导阶级,是全面建设小康社会、发展中国特色社会主义的主力军,要求工人阶级进一步发挥主力军作用,成为继续解放思想、锐意改革创新的时代先锋,成为推动科学发展、促进社会和谐的行动楷模,对工人阶级发展先进性、在夺取全面建设小康社会新胜利中发挥主力军作用提出了新的更高的要求。

胡锦涛总书记在讲话中还对加强和改善党对工会工作的领导提出了明确要求,强调要加强和改善党对工会工作的领导,支持工会创造性地开展工作,认真研究和及时解决工会工作中的重大问题,把更多资源和手段赋予工会组织;各级党委要关心工会干部成长,做好工会干部教育培训、选拔配备,使用交流工作,努力建设高素质的工会干部队伍,充分体现了党中央对工会工作的重视和对广大工会干部的关怀。

胡锦涛总书记的重要讲话思想深刻、内涵丰富,具有很强的思想性、理论性、指导性,

针对性。”

在10月22日上午召开的中华全国总工会第十五届执行委员会主席团第二次全体(扩大)会议上,中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王兆国明确提出,学习好、宣传好、贯彻好、落实好胡锦涛总书记在与全总新一届领导班子和工会十五大部分代表座谈时发表的重要讲话精神,是当前各级工会组织和广大工会干部的首要政治任务,并要求把中央的指示精神转化为广大职工立足本职、建功立业的生动实践,转化为各级工会干部锐意进取、真抓实干的工作状态。

10月22日下午,新当选的中华全国总工会第十五届书记处召开第一次会议,认真学习、深刻领会胡锦涛总书记的重要讲话精神。全总副主席、书记处第一书记孙春兰在讲话中要求各级工会组织深刻理解胡锦涛总书记重要讲话的精神实质和重大意义,全总党组、

书记处要带头认真学习、努力贯彻落实,把学习贯彻胡锦涛总书记重要讲话作为推动工会工作的重要机遇和强大动力,以更加良好的精神状态,扎实有效地开展工作。

这些重要论述,让大家真切地感受到,工人阶级有地位,工人阶级有力量,工人阶级有前途

“胡锦涛总书记的重要讲话,让我深深地感到,做一名工人很光荣。我只有干得更好,为国家建设作出更大的贡献,才能不辜负总书记的期望。”

21日下午5时左右,站在人民大会堂的广场上,上海电气液压气动有限公司液压泵厂数控工段长李斌豪情满怀。就在刚才,他作为劳模和工人代表,向胡锦涛总书记汇报了自己从一名普通的工人,在厂领导的关心和工会的帮助下,成为了数控机床专家的成长历程。

“这些年来,我越来越深切地体会到,作为一名工人,不仅要埋头苦干、任劳任怨,还必须紧跟时代步伐,及时掌握科学知识和先进技能;作为一名工人劳模,必须发挥引领示范作用,不仅要做技术创新的领跑人,还要做履行社会责任的模范。”

李斌告诉记者,胡锦涛总书记要求工人阶级成为继续解放思想、锐意改革创新的时代先锋,成为推动科学发展、促进社会和谐的行动楷模,这是对亿万奋战在生产第一线的工人最鼓舞人心的肯定和激励,必将引领着工人阶级不断前进。

(下转第2版)

坚定不移地为改革开放伟大事业贡献力量

胡锦涛总书记重要讲话在广大职工中引起热烈反响,大家纷纷表示

本报综合讯 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛10月21日下午在人民大会堂同全国总工会新一届领导班子成员和中国工会十五大部分代表座谈时发表的重要讲话,在各地广大职工中引起热烈反响。大家认真学习重要讲话精神,纷纷表示,要以胡锦涛总书记重要讲话为指导,在新的历史条件下做继续解放思想、锐意改革创新的时代先锋,做推动科学发展、促进社会和谐的行动楷模,对工人阶级发展先进性、在夺取全面建设小康社会新胜利中发挥主力军作用提出了新的更高的要求。我们一定要以总书记重要讲话精神为指导,以主人翁的姿态积极投身改革创新伟大实践,坚定不移地为改革开放伟大事业贡献力量。

在学习中,广大职工纷纷表示,胡锦涛总书记的重要讲话,对工人阶级在30年改革开放和社会主义现代化建设中作出的历史贡献给予充分肯定,要求工人阶级在新的历史条件下做继续解放思想、锐意改革创新的时代先锋,做推动科学发展、促进社会和谐的行动楷模,对工人阶级发展先进性、在夺取全面建设小康社会新胜利中发挥主力军作用提出了新的更高的要求。我们一定要以总书记重要讲话精神为指导,以主人翁的姿态积极投身改革创新伟大实践,坚定不移地为改革开放伟大事业贡献力量。

中国工会十五大代表、全国劳动模范、天津港煤码头公司“蓝领专家”孔祥瑞一回到天津,就召集几个队长开会,组织大家学习胡锦涛总书记的重要讲话以及中国工会十五大精神。“总书记在讲话中对工人阶级进一步发挥主力军作用提出了新的要求。我们广大职工一定要与时代发展同步,与改革开放共命运,始终以主人翁的姿态积极投身改革创新的伟大实践,要更好地立足本职,为经济社会发展建功立业。”

正在施工现场的中铁二局集团公司项目

建设管理公司总工程师、全国五一劳动奖章获得者陈安惠说,她从《工人日报》上认真学习了胡锦涛总书记的重要讲话。“总书记的重要讲话既是对我个人地位和作用的最大肯定,又对工人阶级进一步发挥主力军作用提出了新任务、新要求。我们全体职工要把思想和行动真正统一到做继续解放思想、锐意改革创新时代先锋、当推动科学发展促进社会和谐行动楷模的要求上来。”

“让职工共享企业发展成果是企业经营者落实总书记重要讲话精神的具体行动,也是落实科学发展观、构建和谐企业的内在要求。”中铁电气化局西铁工程公司总经理张卫红说,通过学习重要讲话精神,公司进一步认识到,要充分尊重广大职工的首创精神,通过开展“创争”活动、“职工群众性技术创新”和承办陕西省“西铁工程杯”技能大赛等活动,为员工施展聪明才智搭建舞台。

呼和浩特铁路局焊轨段高级工人技师郭晋龙正在为建设全路的长钢轨焊接基地献计出力。10月22日早上,他在“中工网”上认真学习了胡锦涛总书记的重要讲话。“总书记的讲话让我深受感动,党中央和我们普通工人的心连心。我不能躺在过去的功劳簿上,要认认真真做好每一天的工作,尤其要加快技术创新和技能进步,以实际行动投身于全面建设小康社会、加快推进社会主义现代化的伟大实践。”

潍柴动力股份有限公司董事长谭旭光说,企业劳动关系的和谐稳定是社会稳定的基础。要不断完善劳动关系协调机制,扎实实为职工群众做好事、办实事、解难题,在坚持跨越式发展的同时,努力为企业发展的成果惠及全体职工。

工会十五大代表杨社刚说,通过学习胡锦涛总书记的重要讲话,自己深刻体会到了党和国家对广大职工的关心,特别是在农民工维权方面做了大量工作。全国劳模、湖北黄石市总工会生活保障部副部长潘兰英表示,总书记“扎实为职工群众做好事、办实事、解难题”的重要讲话精神,温暖着广大职工,也必将促进广大职工争当促进社会和谐的行动楷模。

(本报记者姜明 高柱 毛浓曦 张莹 孙覆海 邹明强 通讯员贾马丰采写)

敬告读者

各位读者:
你们好。感谢你们多年来关心、关注“工人日报”和“工人日报在线网”,并陪伴走过许多的日日夜夜。

为进一步做好工会新闻宣传工作,加强新媒体建设,形成工会新闻舆论引导

新格局,由中华全国总工会主管主办、《工人日报》制作承办的“中国工会网”(简称“中工网”)已正式开通,欢迎并感谢广大读者继续给予关心和关注,原“工人日报”在线网不再开办,《工人日报》当天内容及过去资料可在新开办的“中工网”首页“网上读报”系统中查询阅读。欢迎并感谢广大读者浏览、关注“中工网”(www.workercn.cn)。



10月23日,江苏科技大学的学生向环卫工人赠送手套、毛巾等日用品。当日,江苏科技大学生物与环境工程学院和镇江市润州区环卫所联合开展了“清洁城市,绿色传递”为主题的环保实践活动,15名大学生被聘为首批“环卫志愿者”,并现场参加垃圾清扫等环卫实践,向社区居民发放“人人环卫,洁净城市”的倡议书。

王玉成 杨亚洲 报

收获在希望的热土上

——我国妇女权益保障工作成果显著

新华社记者

推出“维权行动计划”,创建“平安家庭”,成立“妇联调解委员会”,把家庭暴力纳入110出警范围,“开展流动妇女平安之家”活动……

近年来,各级维权协调机构及其成员单位切实履行职责,围绕妇女儿童权益保障开展了大量卓有成效的工作。我国妇女维权工作的内涵进一步丰富,外延进一步拓展;维权

经典中国·辉煌30年

工作在服务中创新,在创新中发展,在发展中提升,取得了长足进步。

近日中宣部、公安部、全国妇联等7部门联合制定出台《关于预防和制止家庭暴力的若干意见》。

“由于婚姻关系属于隐私权保护的范畴,使得民警干预家庭暴力案件时处境尴尬。《意见》出台后,家庭暴力纳入了110的出警范围,这对于及时制止家庭暴力有很大帮助。”温江公安分局公平派出所教导员杨建发说。

近年来,一批与维护妇女权益有关的法

律法规相继出台、修订,使过去妇女维权过程中存在的一些问题得以解决。政府真正成为保障妇女权益的执法主体。

2005年8月28日,全国人大常委会第十七次会议高票通过了《关于修改〈中华人民共和国妇女权益保障法〉的决定》,以法律形式明确了“实行男女平等是国家的基本国策”,强化了政府的执法主体地位,规范了妇联组织依照法律和章程开展工作的职能,从妇女的六大权益领域以及法律责任等十个方面进行了补充完善。

(下转第8版)

如何认识30年农村改革发展的巨大成就

新华社北京10月23日电 党的十七届三中全会《决定》指出,通过30年农村改革发展,我国农村发生了翻天覆地的变化。《决定》用“三个极大”高度概括了农村改革发展的伟大成就,即农村改革发展的伟大实践,极大调动了亿万农民积极性,极大解放和发展了农村社会生产力,极大改善了广大农民物质文化生活。这主要体现在以下5个方面:

第一,农村改革取得重大突破,初步形成了适合我国国情和社会生产力发展要求的农村经济体制。废除人民公社,确立以家庭承包经营为基础、统分结合的双层经营体制,确立了我国农村的基本经营制度;大力发展乡镇企业,鼓励农村个体和民营经济的发展,形成了公有制为主体、多种所有制经济共同发展的农村基本经济制度;取消农产品统购派购制度,全面放开农产品市场,建立了农产品和生产要素市场体系;实行多予少取放活的方针,取消沿袭数千年的农业税,对农民实行直接补贴,初步形成了新时期强农惠农的政策体系;逐步改革城乡二元结构体制,扩大公共财政覆盖农村的范围,推进社会主义新农村建设,着手构建统筹城乡发展的制度框架。

农产品和生产要素市场体系;实行多予少取放活的方针,取消沿袭数千年的农业税,对农民实行直接补贴,初步形成了新时期强农惠农的政策体系;逐步改革城乡二元结构体制,扩大公共财政覆盖农村的范围,推进社会主义新农村建设,着手构建统筹城乡发展的制度框架。

第二,农业综合生产能力显著提高,依靠自己力量稳定解决了13亿人口吃饭问题。30年来,我国粮食生产先后跃上7000亿斤、8000亿斤、9000亿斤、10000亿斤4个台阶,稳定解决了全国人民的吃饭问题。粮食、蔬菜、水果、肉类、禽蛋、水产品等产量连续多年居世界第一,结束了主要农产品长期短缺的历史,为胜利实现我国现代化建设前两步战略目标作出了巨大贡献。

第三,农村经济全面繁荣,切实巩固了新时期工农联盟。农村经济结构不断优化,农村三次产业构成由1978年的84.14:2.18:3.78调整为2006年的30.2:54.3:15.5。(下转第4版)

十七届三中全会决定解读

网上读报:WWW.WORKERCN.CN